

探秘首个跨出国门的肉制品加工企业

临淄雪宫中学 张樱溱

8月17日,我们齐鲁晚报小记者驱车来到了美丽的滨海城市——烟台,参观国内一流的肉制品生产、销售企业烟台市喜旺食品有限公司。

一进入厂门,首先映入我眼帘的是10个大字“扬中华志气,树喜旺品牌”。工厂内车辆来来往往,一派繁忙的景象。为了保证行人的安全,所有人员只能在黄线以内行走。通

过短片,我了解到喜旺集团成立于1996年11月12日,主要从事肉制品的加工及销售。经过发展与加拿大合资,成为了中国第一个跨出国门的肉制品加工企业。

喜旺集团拥有雄厚的经济基础和强大的技术后盾。车间机械设备90%自欧美进口,还建立了产品直营连锁专卖营销网络,在省内外设

立了1000多家专卖连锁店。率先向消费者承诺“只售当日新鲜产品”,这一举措使公司的品牌形象深入到消费者心中。它也拥有国内顶级的实验室。实验室内有酸度计、水分测定仪、电导率仪、生化培养箱等等。加工区、消毒区、冷藏区组成了一个现代化的工厂。加工-运输-销售三过程实现“冷链”控制。我一边参观

实验器材,一边认真听着讲解员讲解,不禁感慨:正因为有了这些国际一流的设备 and 优秀的人才,才让喜旺的产品受到消费者青睐。

除了喜旺工厂,还有一个地方让我印象深刻,那就是一海边。到了海边,我踩着软绵绵的沙滩,听着大海唱歌与海浪赛跑。沙滩上到处都是贝壳,有的像蜗牛、像扇子,还有

的像又圆又白的汤圆。我走着走着,突然看到了一枚贝壳,它不是一枚普通的贝壳,它背面像珍珠般的闪闪发光,正面像展开的孔雀尾巴。这个壳面洁净光滑,显然是经过了海水的千百次抚摸。

时光飞逝,转眼间,两天的烟台之旅就这样结束了,我被烟台那美景深深地吸引住了。



小记者和家长一起参观喜旺集团实验室。 本报记者 姜文洁 摄

厂内小马路也井然有序

桓台实验学校 董丁梨

今天,我们齐鲁晚报小记者来到了极具魅力的滨海城市——烟台。经过6小时的旅程,终于来到了我们采访的第一站——喜旺集团。

机器“隆隆”地响着,工人忙碌着,来运货的车川流不息,喜旺集团呈现出一片忙碌的景象。在行走的过程中,我们看见路上标划着一些黄线和白线,原来人要在黄线内行走,我不禁感慨:这样的小马路也整理的这样有规律,不愧是中国第一冷鲜肉制品公司。

之后,我们通过一段视频了解到,喜旺公司拿过中国乃至世界的很多第一。并且喜旺食品店遍布全国各地,经常排队都买不上想要的食品。

看完视频,我们又来到了实验室。在进入实验室之前,我们必须穿上鞋套。走进一看,里面有大大小小的试管和各种仪器,其中不乏有从国外高价进口购置的仪器。

参观完喜旺集团后,我们又集体去海边游泳。第二天早晨,我们去了古时的皇家马场——养马岛。离开养马岛之后,我们又去海滩捉螃蟹。就这样我们度过了快乐的一天。

两天的采风行程完成了,我们都怀着依依不舍的心情离开了烟台。希望以后还有机会更加了解这座魅力无限的城市。

严把质量关才能吃到放心肉

周村区中和街小学 王晓琳

上周六,我和齐鲁晚报小记者的队员们一起踏上了烟台之旅。

经过6小时的奔波,我们终于来到了目的地。吃过午饭后,我们来到了烟台市喜旺食品有限公司,该企业是首批中国名牌企业、全国肉类行业50强,在工厂里我们参观了里面技术人员用的工具和仪器,真是严把质量关,才能吃到放心肉啊!

参观完工厂后,我们又来到了美丽的大海,我兴奋地换上游泳衣,迫不及待地冲向大海,啊!大海,我来了!游了一会儿后,又捡了一会儿海藻,这时突然下起了雨,我们只好扫兴地上岸了。

第二天,我们来到了养马岛。听老师说,这里以前是秦始皇养马的地方,因此得名养马岛。首先映入眼帘的是一个广场,里面有一座秦始皇的雕塑,仔细一看,可真是栩栩如生啊,就像秦始皇穿越了历史,亲临养马岛一样!再往前走就是大海啦,海滩上有许多贝壳和石头,这时,听见有人说,石头下面有螃蟹!我们一听,立刻捉起了螃蟹,大家玩得不亦乐乎!

两天的烟台之旅结束了,我们恋恋不舍地挥手再见,结束了这次愉快的旅程。

专人把关每道工序

临淄实验小学 张皓程

小记者们今天又出发了,来到了风景优美的烟台,我是其中的一员。

我们的第一站是喜旺集团,参观美味的火腿是怎样制作的。据工作人员介绍,喜旺公司成立于1996年,喜旺全部用冷却排酸肉,相对于生鲜肉和冷冻肉,冷却排酸肉较好地保持了肉的品质、风味和营养价值。

在喜旺食品生产加工环节中,检测非常严格,技术达到国际先进水平。从一楼至三楼他们分工明确,每一道生产工序都有专人进行把关。车间有多道品控检测关,保障出厂产品全部合格。在

三楼,当工作人员讲道这是一台最新型、最先进检测瘦肉精的仪器时,我想这正是喜旺成为让人们放心和喜爱的知名品牌的原因。

第二站我们去了海滨浴场。那里人山人海。我也迫不及待地套上泳圈下了水。在水中我站立不稳很不适应,因为我不太会游泳,这时候我的好朋友陈俊利和姐姐过来教我怎样游,渐渐地我就会简单的游了。姐姐夸我学得很快。我们还去了海边的礁石上捉螃蟹、捡贝壳。

时间过得真快,我怀着留恋的心情依依不舍地离开了这座美丽的城市——烟台。

放心肉是这样炼成的

淄川实验中学 李向宜

上周六,经过一路的向往与期待,我们齐鲁晚报小记者终于踏上了烟台温暖的土地。怀着欢欣和激动的心情,大家都兴高采烈地盼望着这次不一般的采风之旅。

第一站便是本次的首要采访点烟台市喜旺食品有限公司。大家一到便受到了热烈欢迎。我们都睁着一双双好奇的眼睛参观着工厂。各辆货车排列整齐,过道之间整洁舒适,到处是令人心旷神怡的绿色风景,秋风中竟还夹杂着香肠的味道。

通过观看介绍喜旺集团的视频,让我们对其食品生产和成就有了更深的了解。喜旺集团主要从事低温肉制品的加工及销售。生产工作期间,员工及空气都要进行一系列的消毒工作。腌制、滚揉、灌制、蒸煮、杀菌……

每一道程序都会严格把关。

2004年喜旺集团在加拿大成功注册了Siwin公司,也成为了肉制品行业走向国际的典范。我们的笔在刷刷移动着,思绪也在缓缓流动着。

第二站我们参观了喜旺集团的生产实验室。虽说在学校中已不知看过多少次化学实验室的器材,然而在微生物实验室里,我还是惊讶地愣在一旁。听着工作人员的细心介绍,我们不由得赞叹喜旺集团的专业与认真……

走出喜旺集团,大家又到海边玩了个畅快淋漓。大家怀着充实的心情结束了这次采风之旅,相信我们不但难忘阵阵海风和涛声,更会难忘喜旺集团“扬中华志气,树喜旺品格”的辛勤与坚持。



小记者们在喜旺集团合影。 本报记者 姜文洁 摄

食品全经严格检验喜旺让我们更放心

临淄一中 李佩然

今天我们齐鲁晚报小记者来到了位于烟台的喜旺集团参观,早就听说有这么一项活动了,我盼了好久,今天终于实现了愿望。

我们首先观看了喜旺集团的宣传片,我们了解到喜旺由过去的的一个不大的小工厂成为中国屈指可数的一流低温肉制品企业,取得了辉煌成就。接着,又来到了喜旺集团科技中心,一进入中心,首先映入眼帘的是一些获奖证书以及与国内知名大学的合作证书,工作人员首先让我们换上了鞋套,接着带领我们参观了检测室内的各

种机器设备,在检测室内,检测人员都在认真、仔细工作,他们严谨的工作态度感染了我,我们也小心翼翼,尽量不发出声音影响他们的工作。科技中心共有三层楼,每一层的仪器和设备都不同,在工作人员的解说下,我知道了它们都有不同的作用,正是经过了这些精密仪器的严格检验,才让我们吃上了健康安全放心的喜旺食品。

通过参观喜旺工厂,我们对喜旺的生产及检测环节有了更深入的了解,以后购买喜旺食品也感觉更放心了。